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Top 5 atrakcí zdarma

Děkujeme, že jste si stáhli „Top 
5 atrakcí zdarma“. Doufáme, že 
vám na vaší cestě budou naše 
rady užitečné. Pokud potře-
bujete podrobnější informa-
ce, můžete si stáhnout našeho 
kompletního průvodce na 
www.aispik.cz.

Digitální průvodci  
po světových  
metropolích!

Aispik průvodci – to je svět spo-
lehlivých a detailních informací, 
které jsou vám vždy k dispozici 
tam, kde je právě potřebujete! 
Hlavní atrakce světových met-
ropolí, tipy na restaurace a bary, 
praktický průvodce spletí velko-
města a přehledná mapa nej-
důležitějších částí vás překva-
pí svojí užitečností. Stáhněte si 
naše průvodce a prohlédněte si 
je na počítači, PDA nebo si je 
vytiskněte a vezměte s sebou na 
cesty v úsporném formátu.
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Vydejte se 
spočítat, zda má 

Praha skutečně sto 
věží, jak se říká a 
nechejte se okouzlit 
jejími malebnými 
zákoutími, historií 
i dnešním životem! 
Běžte si projít Pražský 
hrad a zajděte na 
některou z mnoha 
výstav, které tu pro 
návštěvníky mají 
neustále přichystány.
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Majestátní a velkolepý hrad-
ní komplex z ranného stře-

dověku, vypínající se nad městem 
na kopci nad řekou Vltavou, patří 
mezi největší nejen v evropském, 
ale také celosvětovém měřítku. 
Podle Guinessovy knihy rekordů 
se rozkládá na ploše dlouhé 570m 
a široké 130m. Se svou více než tisí-
ciletou historií, datující se od doby 
knížete Bořivoje z rodu Přemys-
lovců (konec 9.st.), je to bezpochy-
by pražský klenot s prominentním 
místem v historii a kultuře české-
ho národa. Fascinující směs palá-
ců, opevnění, církevních staveb a 
úředních či obytných budov, v níž 
najdete snad všechny architekto-
nické styly posledního tisíciletí, je 

vlastně odrazem množství jejich 
různorodých správců a obyvatel.

Pražský hrad vám nabízí jedi-
nečnou možnost zacestovat si s 
trochou fantazie v čase a přenést 
se do románského, gotického, 
renesančního, barokního či neo-
gotického období. Než vstoupí-
te do hradního komplexu z Hrad-
čanského náměstí, zastavte se na 
chvíli přímo na něm a pokochejte 
se velkolepým výhledem na měs-
to. Máte-li dost času, právě zde si 
můžete spočítat, zda je Praha sku-
tečně stověžatá! Přes hlavní brá-
nu, kterou střeží kamenné sochy 
„bojujících obrů“, ale i lidské 
„sochy“ hradní stráže, vejdete na 
I. nádvoří Pražského hradu - Čest-
né nádvoří. Impozantní Matyá-
šova Brána, která je nejstarším 
světským barokním monumen-
tem v České republice, vás dove-
de na II. nádvoří hradu postave-
né za vlády Rudolfa II. Na severní 
straně nádvoří je vstup do Obra-
zárny Pražského hradu, Císař-
ské konírny, ale i do prostor síd-

To nejlepší - Top 1
Pražský hrad
Nádvoří hradu  
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la prezidenta ČR v Novém Paláci, 
jehož součástí je i Španělský sál a 
Trůnní sál (pro veřejnost je výji-
mečně otevřen pouze 2x ročně). 
Středu II. hradního nádvoří domi-
nuje Kohlova kašna. Na jižní stra-
ně pak najdete Kapli sv. Kříže s 
impozantním vysokým barokním 
oltářem a nástěnnými freskami s 
výjevy ze Starého a Nového záko-
na. Přes severní Pacassiho bránu 
a po Prašném mostě se dostanete 
do nejkrásnější pražské zahrady - 
Královské zahrady.

Pokud chcete pokračovat v pro-
hlídce hradního komplexu, z II. 
hradního nádvoří projděte na III. 
nádvoří, kde vám doslova vyra-
zí dech Katedrála sv. Víta - nej-
slavnější pražská architektonická 
památka, jejíž majestátní velko-
lepost ohromí snad každého - je 
to prostě zázračné dílo lidských 
rukou, které musíte vidět! Na III. 
nádvoří se nachází také Starý krá-
lovský palác, v jehož útrobách bys-
te našli Zelenou světnici, kde soud-
ním sporům předsedal sám král a 
císař Karel IV., Ludvíkovo křídlo - 
z jehož oken vyhodili zástupce čes-
kých stavů - nenáviděné místo-
držitele a zapálili tak třicetiletou 

1 Pražský hrad

Praha 1 - Hradčany, 119 08 

Jak se tam dostanete: 
Stanice metra
Malostranská A   
Tramvaj
Zastávky Královský letohrádek 
nebo Pražský hrad nebo Pohořelec 
- č. 22 nebo č. 23

Otevírací doba:
Pražský hrad (vnitřní prostory)
denně duben až říjen: 09:00 - 18:00, 
listopad - březen: 09:00 - 16:00

Pražský hrad (venkovní prostory)
denně duben až říjen: 05:00 - 24:00, 
listopad - březen: 06:00 -23:00

Vstupné: 140 - 350 Kč (různé druhy
vstupenek)

Tel.+43 1 525240
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válku. Nachází se zde i známý Vla-
dislavský sál. Ve své době to byla 
největší místnost ve střední Evro-
pě. Sál měří na délku 62m, široký 
je 16m a vysoký 13m. Za nepřízni-
vého počasí se zde pořádaly rytíř-
ské turnaje. Od r. 1934 se ve Vla-
dislavském sále scházejí „rytíři“ 
české Poslanecké sněmovny k vol-
bě prezidenta republiky.

Po Vikářské ulici (pojmeno-
vané podle vikáře, pro nějž 

zde nechal postavit dům král Zik-
mund) podél Katedrály sv. Víta 
se dostanete k Prašné věži Mihul-
ka, která kdysi sloužila jako vstup-
ní brána do pražského Starého 
Města, ale také jako alchymistic-
ká laboratoř či obydlí pro kostel-
níky Katedrály sv. Víta. Začína-
la tu též Královská cesta, po níž 
jezdili čeští panovníci na koruno-
vaci do Katedrály sv. Víta. Pokud 
jste se dobře nasnídali, vyšlápně-
te si po téměř 190 schodech do 
44 metrů vysoké věže (za vstup se 
platí) a pokochejte se výhledem 
na město! Na konci Vikářské uli-

ce se před vámi otevře Náměstí U 
sv. Jiří, pojmenované podle Kos-
tela sv. Jiří s přilehlým benedik-
týnským klášterem (první klášter 
v Čechách a druhý nejstarší kostel 
v Praze), který sice není tak impo-
zantní jako Katedrála sv. Víta, 
avšak za jeho barokní fasádou se 
skrývá nádherná monumentální a 
strohá románská stavba.

Jste-li milovníkem umění a váš 
časový harmonogram počítá i s 
uměleckými zastávkami, zajděte 
si prohlédnout díla českých malí-
řů z období gotiky, baroka i časů 
Rudolfa II, i jejich manýristických 
kolegů. Jiřská ulice vás dovede až 
do velmi malebné, ale často také 
hodně přelidněné 230 m dlou-
hé Zlaté uličky. Nachází se v seve-
rovýchodní části hradu. Malin-
ké pestrobarevné domečky byly 
za vlády císaře Rudolfa II vestave-
ny do hradebních zdí. Postavili si 
je roku 1597 střelci - strážci hrad-
ních paláců. Později zde bydlelo 
nejrůznější hradní služebnictvo a 
všelijací řemeslníci. Svého času se 
to zde hemžilo i zlatníky, po nichž 
byla ulička nakonec pojmenová-
na. Dům č. 20 je nejlepší ukázkou 
architektury tohoto typu ze 16. sto-

To nejlepší - Top 1
Pražský hrad
Uličky hradu
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Největší a nejdůležitější chrám 
v České republice je po sto-

letí považován za nepřehlédnu-
telný pražský symbol. Nachá-

zí se v samém srdci Pražského 
hradu. Tato katolická katedrá-
la, sídlo pražského arcibiskupa, 
je výjimečným příkladem gotic-
ké architektury, která téměř věr-
ně zrcadlí velkolepost a bohat-
ství královského města Prahy. 
Málokdo ale asi ví, že oficiální 
název katedrály zní Chrám sv. 
Víta, Václava a Vojtěcha.

Románská rotunda postavená 
r. 925 nad hrobem sv. Václava, 
patrona České země, a román-

letí, zatímco dům č.13 je ukázkou 
původní velikosti všech domků.

Jednu dobu zde, v domě č.22, 
pobýval i Franz Kafka. Pokud se 
chcete vyhnout davům, u vstupu 
do uličky zabočte doleva. Na kon-
ci najdete vchod do muzea zbraní, 
které se nachází podél Zlaté uličky 
ve druhém poschodí domků. Zla-
tá ulička vás dovede až k Černé 
věži (jediné zcela zachované věži 
někdejšího románského opevně-
ní). Černá věž se původně jmeno-
vala Zlatá, svůj dnešní název získa-

la až po požáru. Sloužila také jako 
vězení pro dlužníky. Projdete-li 
pod Černou věží, dojdete až k nád-
herným Starým Zámeckým scho-
dům - dlouhému schodišti vedou-
címu na Malou Stranu.

Tipy:

Nechce-li se vám jít do kopce 
po Starých zámeckých schodech, 
jako to dělá Waldemar Matuš-
ka ve známé Hašlerově písničce, 
doporučujeme přestup z metra na 
tramvaj.

To nejlepší - Top 2
Chrám sv. Víta
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ská bazilika z r. 1060 byly prv-
ními předchůdci dnešní kated-
rály. Začátek výstavby gotického 
chrámu tak, jak jej známe dnes, 
se datuje do r. 1344, kdy Karel 
IV., považovaný za největšího z 
českých králů, rozhodl o výstav-
bě katedrály – chrámu, kde se 
budou konat královské koruno-
vace a pohřby a který měl též 
sloužit jako pokladnice a úložiš-
tě relikvií sv. Václava.

Chrám samotný je tvořen ze 
dvou částí – východní gotické 
části s hlavní věží (14.-15.st.) a 
západní neogotické části se dvě-
ma štíhlými věžemi (19.–20.
st.). Pro západní průčelí s hlav-
ním vchodem je charakteristic-
ká impozantní bronzová brána 
vyzdobená reliéfy znázorňují-
cími dějiny katedrály a výjevy z 
legend o sv. Václavu a sv. Vojtě-
chovi, dvě věže a růžicové okno 
o průměru 10m – unikátní dílo 
umělecké vitráže.

Interiér chrámu, pod mohutnou 
gotickou klenbou podepřenou 28 
pilíři, se skládá z hlavní lodě, z boč-
ních lodí (s kapličkami nádherně 
osvětlenými různobarevným svět-

lem dopadajícím přes vitrážová 
okna) a ze severního křídla s příč-
nou lodí. Gotické pětiboké kaplič-
ky tvoří věnec kolem vzdušného 
chrámového chóru. Po jejich pro-
hlídce si před vysokým oltářem 
povšimněte mramorového mau-
zolea, v němž se nachází královská 
hrobka s ostatky českých králů.

Nejsvětější a též nejznáměj-
ší částí katedrály je bohatě zdo-
bená kaplička sv. Václava, posta-
vená nad jeho hrobem. Je plná 
fresek zachycujících výjevy z paši-
jového cyklu i ze života sv. Václava 
a je dekorovaná polodrahokamy. 
Pod okny kaple se nachází por-
tál vedoucí ke schodům do přís-
ně střežené korunovační komory. 
Zde jsou pod sedmi zámky – ke 
každému z nich vlastní jeden klíč 
sedm různých předních osobností 
České republiky a lze je otevřít jen 
všechny najednou – uloženy české 
korunovační klenoty (královská 
koruna, žezlo, jablko, korunovač-
ní meč a kříž). Do kapličky nemá 
veřejnost přístup, můžete však do 
ní nahlédnout od vchodu.

Jižní věž s charakteristickou 
renesanční zvonicí, v níž se nachá-
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zí největší pražský zvon Zik-
mund vážící 16,5 tuny, má zají-
mavé vysoké helmicové barokní 
zakončení. Pokud nemáte pro-
blémy s dechem, vyšlápněte si 
287 strmých schodů po spirálo-
vitém schodišti na vrchol věže. 
Odměnou vám bude “dechbe-
roucí“ výhled na Pražský hrad a 
město pod vámi. Vstup je dovo-
len jen za příznivého počasí, platí 
se zde vstupné. Dříve, než položí-
te nohu na první schod, zastavte se 
před Zlatou bránou s třemi arká-
dami, kdysi hlavním vchodem do 
katedrály, kterou zdobí mistrov-
ská benátská mozaika z r. 1370 s 
výjevy Posledního soudu o rozlo-
ze 82 m2!

2 Chrám sv. Víta
Praha 1 - Hradčany, 119 08 

Otevírací doba:
Listopad - únor: po - so 09:00 - 
16:00, ne 12:00 - 16:00, březen – ří-
jen: po - so 09:00 - 17:00, ne 12:00 
- 17:00
Vstup volný

Bližší informace o tom, jak se dosta-
nete ke katedrále, najdete na straně 
6.

3 Staroměstské 
náměstí

Staroměstské náměstí, 110 00 

Jak se tam dostanete: 
Stanice metra
Staroměstská  A   

To nejlepší - Top 3
Staroměstské 
náměstí

Cesta do minulosti! Právě tu 
nabízí svým návštěvníkům 

Staroměstské náměstí, obklo-
pené impozantními budovami 
reprezentujícími architekto-
nickou historii města. Nejstar-
ší náměstí v dějinách Prahy je 
jádrem města společně se svojí 
dominantou – Týnským chrá-
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mem – působivou gotickou 
památkou.

Náměstí zahnízděné ve sple-
ti úzkých dlážděných uliček 
představuje různé architekto-
nické styly (románský, gotic-
ký, barokní, neoklasicistní, 
secesní) a je skutečně past-
vou pro oči. Být tam, to je jako 
ocitnout se v desátém stole-
tí, kdy zde byl jeden z nejlep-
ších trhů, místo pro nákupy i 
zábavu. Od těch časů každou 
hodinu na náměstí odměřují 
a odbíjejí slavné astronomické 
hodiny – Orloj. Otevírají svá 
dřevěná okénka pro vystupují-
cího Krista a apoštoly.

Hodiny pocházejí ze 14. sto-
letí jsou součástí Staroměst-
ské radnice v nejstarší gotické 

části náměstí. Nezapomeňte si 
povšimnout také sochy smrt-
ky, potahující za zvonec, o níž 
v jedné své písni zpívá i slo-
venská kapela Elán! Věž rad-
nice je jedna z nejvyšších ve 
městě a po zaplacení vstupné-
ho se můžete výtahem dostat 
až na její vrchol, odkud je 
excelentní výhled na náměstí i 
město. Jižní strana věže sahá k 
renesančnímu domu, známé-
mu jako Dům u Minuty. Byl 
postaven roku 1610 a má nád-
herně zdobenou fasádu plnou 
renesančních obrazů. Ve dru-
hém poschodí domu žila rodi-
na Franze Kafky.

Dalším sídlem, které vám 
určitě padne do oka v seve-
rovýchodní části náměstí, je 
barokní palác Golz-Kinských, 
s kouzelnou rokokovou fasá-
dou. Obvykle zde bývají výsta-
vy Národní galerie. Právě z 
tohoto paláce vyhlásil roku 
1948 Klement Gottwald komu-
nistickou vládu v Českosloven-
sku. Náměstí se též pyšní dvě-
ma krásnými kostely. Chrám 
sv. Mikuláše s bílou barokní 
fasádou v sobě skrývá historii 
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To nejlepší - Top 4
Karlův most a Kampa

osmi století a je zajisté nejna-
vštěvovanějším místem v Pra-
ze.

Dominantou východní strany 
náměstí je Kostel Matky Boží 
před Týnem (známý spíše jako 
Týnský chrám), vrcholné mis-
trovské dílo - rozlehlý, mys-
ticky vyhlížející chrám se dvě-
mi čtverhrannými gotickými 
věžemi a s množstvím malých 
věžiček, které ční do výšky 80 
m jako strážci náměstí. Díky 
svému interiéru, bohatému na 
mimořádná gotická, renesanč-
ní a barokní umělecká díla, se 

řadí k nejgrandióznějším stav-
bám v Praze.

Devatenáct oltářů, z nichž 
nejvýraznější je hlavní oltář 
Nanebevzetí Panny Marie, je 
skvělou ukázkou české barokní 
malby. Mezi mnohými hrobka-
mi je nedaleko hlavního oltá-
ře i hrobka známého dánské-
ho astronoma Tycha de Brahe. 
Významnými díly jsou: gotic-
ká Madona (severní ulička), 
gotická kazatelna a nejstarší 
křtitelnice v Praze. Chrámové 
varhany jsou mezi všemi praž-
skými nejstarší.

Jeden z nejkrásnějších mos-
tů světa, klenot na řece Vlta-

vě a významný symbol Prahy, 
to je Karlův most. Nádherně se 
v něm snoubí barokní a gotická 
architektura. Most spojuje dvě 
starobylé pražské části: Staré 
Město s Malou Stranou. Na kon-
ci mostu na Malé Straně jsou 
schody vedoucí k ostrovu Kam-
pa, který lze nazvat pražský-
mi Benátkami. Úchvatné místo 

pro odpočinek leží mezi Karlo-
vým mostem a Čertovkou (kanál 
ústící do Vltavy).

Stavba 515 metrů dlouhé-
ho a téměř 10 m širokého mos-
tu začala za vlády krále Karla 
IV. roku 1357. Nový most měl 
nahradit původní, dřevěný, zva-
ný Juditin, který strhla velká 
voda. Dokončen byl roku 1402. 
Stráží jej dvě věže na Malé Stra-
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ně a jedna věž ve směru do Sta-
rého Města. 

Most tvoří 16 oblouků a 
postupně, v průběhu staletí, byl 
ozdoben 31 sochami od uzná-
vaných českých umělců. Různé 
styly pozoruhodně dotváří har-
monickou jednotu umělecké 
kompozice mostu. V současnos-
ti jsou na mostě repliky, původ-
ní sochy jsou ve sbírkách Národ-
ního muzea. Nejstarší socha na 
mostě je socha sv. Jana Nepo-
muckého (8. v pořadí na pra-
vé straně, když jdete směrem 
k Pražskému Hradu). Říká se, 
že když se jí člověk dotkne, spl-
ní se mu přání. Dominantou a 
ozdobou mostu je také věž, kte-
rá tvoří bránu do Starého Měs-
ta. Zdobená tmavá věž ze 14. sto-
letí patří k nejpozoruhodnějším 

gotickým věžím v Evropě.

Můžete vystoupat po scho-
dech nahoru a z výšky obdivo-
vat výhled na most i jeho okolí. 
Přes den je na mostě velmi ruš-
no, vypadá jako malý trh plný 
putujících lidí. V nočním osvět-
lení nabízí pokojnou a nezapo-
menutelnou atmosféru. Na kon-
ci mostu směrem k Malé Straně, 
kde se nachází románská Judi-
tina věž – nejstarší část mostu 
a vyšší gotická věž, jsou scho-
dy vedoucí na ostrov Kampa. 
Ačkoliv je Kampa ostrov umě-
le vytvořený (vznikl díky kanálu 
Čertovka, určenému pro mlýn-
ský náhon), je to malebné a klid-
né místo.

Nejznámějším mlýnem zde 
je Velkopřevorský mlýn a to 
nejen kvůli osmi metrům, kte-
rými převyšuje břeh, ale i díky 
bezchybným malbám na exte-
riéru. Hlavní náměstí Kampy 
je obklopeno krásnými budo-
vami, restauracemi, kavárna-
mi a obchody. Na tomto ostro-
vě najdete i vilu, kde žil jeden z 
legendární dvojice Osvobozené-
ho divadla Jan Werich.
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Protikladem k této části s 
renesančními domy a barok-
ním palácem je jižní část ostro-
va, kterou tvoří park v anglic-
kém stylu. Překrásná klidná 
zeleň je ideálním místem pro 
odpočinek, sport i volnočaso-
vé aktivity. Procházku po parku 
můžete zakončit v Muzeu Kam-
pa – starém zrekonstruovaném 
mlýně. Mezi dvě nejvýraznější 
přestavby muzea patří skleněná 
kostka na jeho vrcholu, odkud 
je překrásný výhled na ostrov 
a skleněný most vedoucí k bře-
hu řeky.

Muzeum vystavuje komplex-
ní sbírku Františka Kupky s 
malbami od roku 1890, sbír-
ku Otto Gutfreunda se sochami, 
díla umělců z období kubismu a 
expresionismu a dále sbírku Jiří-
ho Koláře s obrovským množ-
stvím děl a sbírku středoev-
ropského umění s uměleckými 
pracemi ze Slovenska, Polska, 
Maďarska a bývalé Jugoslávie. 
V kavárně muzea si můžete kro-
mě dobré kávy vychutnat i hezký 
výhled na Vltavu.

4 Karlův most 
a Kampa

Karlův most, 110 00

Muzeum Kampa
U Sovových mlýnů 2, 118 00

Jak se tam dostanete: 
Stanice metra
Staroměstská nebo Malostranská A   
Tramvaj
6, 9, 22 nebo 23 na Újezd

Otevírací doba:
Muzeum Kampa
denně od 10:00 do 18:00

Vstupné: 280 Kč, do stálých expozic 
každé pondělí zdarma

Tel.+ 420 257 286 147
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Židovská čtvrť leží mezi pra-
vým břehem řeky Vlta-

vy a Staroměstským náměs-
tím. Je to původní židovské 
ghetto města, jehož historie 
sahá do 11. století a je proto 
jedno z nejstarších v Evropě. 
Čtvrť je rozdělena na dvě čás-
ti Pařížskou ulicí – elegantní 
spojovací větví s překrásnými 
secesními budovami a dalšími 
luxusními rezidencemi.

Židovská menšina utlačova-
ná křesťany byla nucena stáh-
nout se do této oblasti. Židé 
roky snášeli utrpení, než jim 
císař Josef II (odtud název 
čtvrti Josefov) neprokázal sho-
vívavost a vyšel v ústrety jejich 

životním podmínkám a úrov-
ni. Od těch dob tato oblast pro-
šla mnohými proměnami, kte-
ré zjevně prospěly městskému 
prostředí a architektuře.

V průběhu staletí zde bylo 
postaveno množství význam-
ných budov, které se zacho-
valy dodnes: Vysoká synago-
ga, úžasná renesanční budova 
postavená roku 1568 – mís-
to modliteb nepřípustné pro 
veřejnost; barokní Klauso-
va synagoga postavená roku 
1694, největší synagoga ve 
čtvrti, kde je v současnosti 
přístupná výstava židovských 
dokumentů, rukopisů a texti-
lií představujících židovskou 
kulturu; Pinkasova synago-
ga založená roku 1479 je dnes 
památníkem holocaustu čes-
kých a slovenských Židů, jmé-
na obětí fašismu jsou napsána 
na zdech synagogy; Maislova 
synagoga, neogotická budo-
va, nabízí výstavu mimořád-
ně hodnotné sbírky z majetku 
Židů, který jim sebrali nacis-

To nejlepší - Top 5
Židovská čtvrť a Pařížská ulice 
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té, spolu s dalšími předměty 
představujícími historii Židů v 
Čechách a na Moravě.

Španělská synagoga byla 
vybudovaná roku 1868 a je 
pojmenovaná podle arabesko-
vé výzdoby interiéru pocháze-
jící ze Španělska (podkovovité 
oblouky). 

Šestá synagoga - Starono-
vá synagoga - srdce čtvrti, je 
nejstarší aktivní synagogou 
v Evropě a zároveň jednou z 
nejstarších gotických insti-
tucí v Praze. Bohoslužby se 
konaly v synagoze nepřetrži-
tě (kromě období nacismu) 
od roku 1270! V této synagoze 
se modlil a měl svůj bar mitz-
vah i Franz Kafka. Její inte-
riér je dost jednoduchý, ale 
působivý. Ve středu jsou dva 
mohutné sloupy nesoucí klen-
bu a podle ortodoxní tradice 
je centrální modlitebna vyčle-
něna pro muže. Ženám pat-
ří obvodová část. Nad bima-
hem, kde jsou čtené modlitby, 
můžete vidět velkou zásta-
vu pražské židovské komuni-
ty, na které je Davidova hvěz-

5 Židovská čtvrť
a Pařížská ulice

Židovská čtvrť (Josefov), 110 00 

Jak se tam dostanete: 
Stanice metra
Staroměstská  A   

Otevírací doba:
Denně kromě soboty a židovských 
svátků
09:00 – 16:30 (v období zimního 
času) a 09:00 – 18:00 (v letním 
čase)

Vstupné: 480 Kč (do všech objektů 
Židovské čtvrti)

Tel.+ 420 221 711 511
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da a symbol ghetta z 15. století. 
Jedna legenda praví, že kame-
ny, z nichž je synagoga posta-
vena, přinesli andělé přímo ze 
Šalamounova chrámu. Druhá 
legenda vypráví, že tělo bájné-
ho Golema, vytvořeného rabí-
nem Jehuda Löw ben Beca-
lelem, je ukryté v podkroví 
synagogy. 

Další významnou budovou je 
židovská radnice ze 16. století 
s působivou rokokovou fasá-
dou z 18. století, pro níž jsou 
charakteristické dvoje hodiny 
– jedny s latinskými číslicemi, 
druhé s židovskými. Ručičky 
na židovských hodinách jdou v 
protisměru, zprava do leva. 

V čtvrti se nachází i nejstar-
ší židovský hřbitov v Evro-
pě z roku 1478. I když je zde 
více než 12 tisíc hrobů, počet 
pochovaných lidí nelze přes-
ně určit, protože byli pohřbí-
váni v několika vrstvách nad 
sebou (Židé totiž měli povole-

no pochovávat své blízké pou-
ze na tomto jediném místě v 
Praze). U vchodu na hřbitov 
je smuteční síň. Byla postave-
na roku 1911 v neorománském 
stylu na pohřební obřady. V 
současnosti se zde nachází 
výstava židovské kultury a zvy-
ků.

Kontrastem k starobylé, 
nevšední a trochu melancho-
lické čtvrti Josefov je Pařížská 
ulice, ukazující moderní pulz 
doby a živou tvář čtvrti. Je to 
nejelegantnější pražská ulice, 
jedno z nejmodernějších míst, 
připomínající pařížský bul-
vár (odtud i název) s nabídkou 
trendy kaváren, restaurací, 
barů, butiků světových mód-
ních návrhářů a obchodů se 
starožitnostmi. Krása Pařížské 
ulice však spočívá především 
v okouzlujících a podmani-
vých budovách stojících ved-
le sebe jako ve velké výstavní 
síni architektonického desig-
nu. Secese v nejlepším!   
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Upozornění

Vynakládáme potřebnou péči a přijímáme všech-
na potřebná opatření, aby informace, které zveřej-
ňujeme, byly v době zveřejnění správné a dále pra-
videlně kontrolované, ale nemůžeme zaručit jejich 
stoprocentní přesnost. Doporučujeme vám pro-
to ověřit si správnost každé informace dříve, než 
na jejím základě podniknete jakékoliv další kro-
ky. Vyhrazujeme si právo změnit informace a jejich 
obsah kdykoliv bez předcházejícího upozornění. 
Neneseme zodpovědnost za žádné případné ztrá-
ty nebo škody způsobené použitím našeho průvod-
ce v důsledku jakýchkoliv nepřesností nebo neúpl-
ností informací v něm obsažených nebo jakýchkoliv 
scházejících informací.

AISPIK , s.r.o.- sídlo: Jána Smreka 3, 841 08 Bra-
tislava - IČO: 36 796 069 - DIČ: 2022408487 - 
IČ DPH: SK2022408487 - zapsaná v Obchodním 
registru Okresního soudu Bratislava I, oddíl: Hro, 
vložka č. 46631/B

Přivítáme vaše reakce!

Rádi si vyslechneme vaše podněty. Pošlete nám 
vaše názory na průvodce.

Chybí vám zmínka o místě, které máte rádi?

Jsou informace aktuální?

Pošlete nám e-mail na adresu guides@aispik.com, 
budeme se vašimi podněty zabývat.

Aispik tým

Vaše reakce
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způsobem používat vaše reakce v jakékoliv formě 
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Skvosty, které musíte vidět, nejlepší 
restaurace, tipy a rady jak nejlépe si užít 
Váš výlet. K dispozici ve správný čas a na 
místě, kde je zrovna potřebujete!
Kompaktní vytisknutelný průvodce pro Váš počítač či 
mobilní telefon.
http://www.aispik.cz


